

10年最強沙塵襲12省市

PM10濃度爆錶 局部能見度不足500米

北方12省市區遭受近10年來最強、範圍最廣的沙塵天氣侵襲，部分地區更達沙塵暴級別。15日上午，多地可吸入顆粒物（PM10）嚴重爆錶，華北全境一度處於重度污染級別。京城民眾紛紛表示，防病毒口罩秒變抗沙塵利器。氣象專家分析，今次強沙塵天氣過程形成原因，主要是蒙古氣旋加冷空氣大風攜帶沙塵向下輸送。

據國家大氣污染防治攻關聯合中心公布，14日夜間至15日上午，北方多地可吸入顆粒物（PM10）濃度達到上千微克/立方米，空氣質量指數小時值「爆錶」。15日上午，京城空氣質量指數為最嚴重的「嚴重污染」。

中央氣象台監測顯示，14日至15日晨，北方多地出現揚沙或浮塵。其中，北京、河北北部、山西北部、內蒙古中西部、甘肅西部等地出現沙塵暴，局地出現能見度不足500米的強沙塵暴。據氣象衛星估算，可視的沙塵區面積約為46.6萬平方公里，是近10年來影響中國最強的一次沙塵天氣過程。

逾600航班取消 學校停課

中國氣象局環境氣象中心主任張碧輝表示，今次沙塵天氣的成因主要有兩方面。一是由於前期整個蒙古國，以及中國西北地區氣溫偏高，另外蒙古國大部分地區近期降水較少，地表條件非常有利於沙塵天氣的發生。二是受較強的蒙古氣旋影響，新疆北部、甘肅中西部、內蒙古大部，華北北部等地先後出現六到八級陣風天氣，為這次沙塵天氣的提供了非常好的



■15日一早，沙塵暴侵襲北京城。

熱力和動力條件。

沙塵暴對航班運行和高速交通都產生了較大影響。據悉，截至15日14時左右，內蒙古呼和浩特機場和北京兩大機場共取消航班超600架次。專家表示，沙塵暴除了造成低能見度影響飛行外，沙粒還會使無線電通信受到嚴重干擾。此外，大量沙土進入發動機和機體內部，會造成機件磨損、油路堵塞、導電不良等一系列機械或電器故障。另據了解，內蒙古、陝西等多地高速公路實施了交通管制。

另外，受沙塵天氣影響，北京市教委15日上午通知各學校暫停戶外活動。內蒙古包頭市教育局發布臨時緊急通知稱，全市幼兒園、小學、初中15日放假一天，高中學校先放假半天，上課時間視情況再定。陝西榆林市教育局15日上午亦發出緊急通知，決定對全市中小學、幼兒園從15日下午至16日全天臨時放假。

針對今次沙塵天氣何時結束的問題，



■北京民眾紛紛將口罩秒變成抗沙塵利器。

張碧輝預計19日至20日還有一次冷空氣活動，也有可能出現沙塵天氣，但強度肯定比這次要弱。

張碧輝還提到，從治理上來講，一方面要繼續推進植樹造林、防沙治沙和生態環境治理整體的工作。另一方面，氣象部門也會進一步的加強監測預報，做好服務。

首兩月中國經濟強勁

出口增速逾50%

國家統計局15日發布數據顯示，今年1-2月中國主要經濟指標按年強勁增長，工業增加值、固定資產投資、社會消費品零售總額、服務業生產指數同比均增長30%以上，出口增速超過50%。專家表示，中國經濟總體仍處於復甦過程中，但復甦在行業、領域之間不平衡。極具韌性的出口帶動工業生產快速復甦，但投資、消費尚未恢復到疫情前水平，餐飲消費、接觸性服務業及製造業投資等仍是經濟復甦短板。

數據顯示，1-2月工業增加值按年增長35.1%，以2019年同期為基數兩年平均增長8.1%，超過疫情前2019年底6.9%增速。同時，服務業也基本恢復至疫情前水平，1-2月服務業生產指數按年增長31.1%，兩年平均增長6.8%，基本達到2019年底水平。出口方面亦表現強勁，1-2月出口按年增長50.1%，貨物進出口總額比2019年同期增長19.3%。不過，投資和消費尚未恢復至疫情前水平。

此外，1-2月投資按年增長35%，兩年平均增長1.7%；其中製造業投資兩年平均下降3.4%。消費增速亦低於疫情前，1-2月消費按年增長33.8%，兩年平均增長3.2%。

2月城鎮調查失業率較1月微升0.1個百分點至5.5%，較去年同期下降0.7個百分點。



■滴滴在事後發布通報，稱將全力協助死者家屬做好善後事宜。

滴滴司機因爭執撞死乘客

3月14日，網傳一名男子凌晨在福建福州打滴滴網約車回家，上車後因發生口角被司機拒載，男子向司機的車扔空飲料瓶後，司機掉頭多次撞擊該男子致死。15日，滴滴官方發布情況通報，稱將全力協助死者家屬做好善後事宜；福州警方也通報稱，犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留。

據悉，14日凌晨兩點左右，男子與其女友在福州朋友家打牌出來，叫了一輛滴滴網約車回家，當時是凌晨兩點多，因其手機卡在其父親手中，擔心司機打電話會吵醒熟睡的父亲，在上車前便給司機發信息提醒不要打電話聯繫。

但司機到達上車地點附近仍打了電話聯繫乘客，上車後，該男子因此責怪司機，雙方起了爭執後，司機表明拒載，將男子趕下車。下車後，該男子將空飲料瓶扔向司機的車，隨後，滴滴司機掉頭多次衝前將該男子撞死。

事後警方已介入調查此事，表示涉事司機已被控制，具體情況在調查中。

內地接種新冠疫苗 累計6500萬劑

國家衛健委副主任李斌昨日表示，截至3月14日，內地共接種新冠病毒疫苗6,498萬人次。目前，內地正在按照重點人群、高危人群和其他人群依序推進的原則組織實施接種，穩步提高新冠病毒疫苗人群覆蓋率。他表示，高危人群主要包括老年人、基礎性疾病患者等人群，由於目前臨床試驗關於這類人群保護效力的數據還不充足，因此這類人群接種工作需要根據疫苗研發進度來安排，臨床試驗獲得足夠的安全性、有效性數據後將及時開展大規模接種。

中國新冠病毒疫苗接種基本原則是「知情、同意、自願」。各地正區分輕重緩急、堅持知情同意自願和免費接種、常態化防控與接種工作相統籌、依法審慎穩妥有序、落實屬地責任和行業監管責任，更加安全、有序、有力推進接種工作，

目前，內地多地進行到重點人群接種階段，北京等城市已啟動

■內地正按重點人群、高危人群和其他人群依序推進原則，組織實施疫苗接種。



高危人群的自願接種。李斌表示，中國疫情形勢雖然總體平穩，但仍然存在疫情輸入和局部流行風險，這對絕大多數人來講，如果沒有針對新冠病毒的免疫力，就都有患病可能，部分人群患病後可能比較嚴重。預防新冠肺炎最好的辦法就是接種疫苗。

新冠疫苗產能方面，工信部總工程師田玉龍表示，4款附條件上市的疫苗企業已開始組織大規模生產，滿足了當前國內供應需求，也支援了國際需求。